
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 19/1897 

19. Wahlperiode 2019-12-20 

Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten  Lars Harms (SSW)  
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Landwirtschaft, Umwelt, Na-

tur und Digitalisierung 
 

 
Finanzielle Förderung von Tierheimen in 2019 
 
 
 

1. Welche Summen wurden welchen Tierheimbetreibern als Zuwendung zum Betrieb 

von Tierheimen in 2019 ausgezahlt? (Bitte Auflistung nach Empfänger und jeweili-

gem Tierheim) 

 

Im Haushaltsjahr 2019 wurden als Zuwendung zum Betrieb von Tierheimen insge-

samt 76.789,45 € ausgezahlt. Die Zuwendungen unterteilen sich wie folgt auf: 

 

a) Pferdeklappe e.V. (Kreis Schleswig-Flensburg), 17.288,80 € 

b) Tierschutz Henstedt-Ulzburg e.V. (Tierheim Henstedt-Ulzburg), 3.600,08 € 

c) Tierschutz Lübeck und Umgebung e.V (Tierheim Lübeck), 11.146,92 € 

d) Tierschutzverein Stadt Schleswig und Kreis Schleswig-Flensburg e.V. (Tier-

heim Schleswig), 4.629,00 € 

e) Tierschutzverein Husum und Umgebung e.V. (Tierheim Husum), 5.263,60 € 

f) Tierschutzverein Husum und Umgebung e.V. (Tierheim Husum), 6.931,64 € 

g) Tierschutzverein Husum und Umgebung e.V. (Tierheim Husum), 3.433,20 € 

h) Tierschutzverein Stadt Schleswig und Kreis Schleswig-Flensburg e.V. (Tier-

heim Schleswig), 4.670,00 € 



 

 

i) Tierschutz Lübeck und Umgebung e.V (Tierheim Lübeck), 4.333,21 € 

j) Tierschutzverein für Kiel und Umgebung Korp. (Tierheim Kiel), 10.000,00 € 

k) Tierschutz Oldenburg und Umgebung von 1965 e.V. (Tierheim Lübbersdorf), 

3.926,90 € 

l) Tierschutz Oldenburg und Umgebung von 1965 e.V (Tierheim Lübbersdorf), 

1.213,67 € 

m) Tierschutz Mölln-Ratzeburg und Umgebung e.V. (Tierheim Mölln), 352,43 € 

 

Im Haushaltsjahr 2019 wurden als Zuwendung zum Betrieb von Betreuungsstationen 

i. S. des § 45 Abs. 5 BNatSchG insgesamt 25.696,25 € ausgezahlt. Die Zuwendun-

gen unterteilen sich wie folgt auf: 

 

a) Wildtier- und Artenschutzzentrum gemeinnützige GmbH (Kreis Pinneberg), 

18.079,29 € 

b) Wildtier- und Artenschutzzentrum gemeinnützige GmbH (Kreis Pinneberg), 

7.616,96 € 

 

 

2. Welche Summen wurden welchen Tierheimbetreibern als Zuschuss für Investive 

Maßnahmen in Tierheimen in 2019 ausgezahlt? (Bitte Auflistung nach Empfänger 

und jeweiligem Tierheim)? 

 

Im Haushaltsjahr 2019 wurden als Zuschuss für Investive Maßnahmen in Tierheimen 

insgesamt 7.307,54 € ausgezahlt: 

 

a) Tierschutzverein Nordfriesland e.V. (Tierheim Steinberg), 1.643,73 € 

b) Tierschutz Lübeck und Umgebung e.V. (Tierheim Lübeck), 5.663,81 € 

 

 

3. Welche Co-Finanzierungssummen aus kommunalen Haushalten konnten durch 

die Zuschüsse für Investive Maßnahmen für die jeweiligen Tierheime in 2019 ausge-

löst werden? (Bitte Auflistung nach Empfänger und jeweiligem Tierheim) 

 

Freiwillige Zuschüsse der Kommunen zu o. g. Projekten wurden im Haushaltsjahr 

2019 für die beiden geförderten Tierheime (siehe Antwort zu Frage 2) nicht ausge-

löst. 

 

 

 


